

2022年11月12日 星期六 王寅年十月十九
今日8版 第26832期
国内统一连续出版物号:CN 33-0001 邮发代号:31-1



浙江新闻

国务院联防联控机制公布—— 进一步优化疫情防控二十条措施

- 对密切接触者，将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出
- 及时准确判定密切接触者，不再判定密接的密接
- 将高风险区外溢人员“7天集中隔离”调整为“7天居家隔离”，期间赋码管理、不得外出
- 将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类，最大限度减少管控人员

- 对结束闭环作业的高风险岗位从业人员由“7天集中隔离或7天居家隔离”调整为“5天居家健康监测”
- 没有发生疫情的地区严格按照第九版防控方案确定的范围对风险岗位、重点人员开展核酸检测，不得扩大核酸检测范围
- 取消入境航班熔断机制

(据新华社 全文详见第三版)

一个“优”字重千钧

陈宁

这个“优”字，重如千钧。我们必须看到，当前部分地区仍然存在疫情防控“一刀切”和“层层加码”等现状，给百姓生产生活造成一定困扰。细看优化疫情防控工作的二十条措施，无不经过反复研判、科学论证。其中，“严禁随意封校停课”“不得以任何理由推诿拒诊”“不得拒绝接受滞留人员返回”等表述，可以说是切中民生难点、堵点，体现了人民至

上、生命至上的理念。我们必须明确，防控工作之优化，不是放松防控，更不是放开、“躺平”。当前，全球疫情仍处于流行态势，又恰逢秋冬季新冠病毒和流感病毒双重叠加。我们共同面对的，是传染性更强、传播速度更快的变异毒株。在“脆弱人群数量多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足”等大背景下，坚持“动态清零”不动摇依然

是综合社会成本最低的抗疫策略，是基于当前疫情形势的最佳选择。

这个“优”字的落实，既蕴含着宏大视野，也涉及“关键小事”。往大了看，“优”是各级党委、政府在面对疫情点状发生时的主动作为、快速反应，疫情防控需用“霹雳手段”，要有“菩萨心肠”，更要下“绣花功夫”；往小了看，它可能是核酸检测站点的便利性，是交通枢纽旅客的通行效率，是管控区域内百姓的一餐一食，是众多“大白”的合理作息……只有把“大事”做得严谨到位，把“小事”做得温暖贴心，才能把进一步优化疫情防控工作的二十条措施的作用发挥好。

鹰击长空

11月11日是第十四届中国航展首个公众日，恰逢人民空军成立73周年。人民空军不同机型的飞行员，用壮美航迹向人民空军生日献礼。



▲图为歼-20战机四机编队在第十四届中国航展上进行飞行展示。
新华社记者 张永进 摄

◀图为中国空军八一飞行表演队在第十四届中国航展上进行飞行表演。
新华社发(谭巴成 摄)

参会人数创历届之最，“携手构建网络空间命运共同体”获高度认可

2022年世界互联网大会乌镇峰会成果丰硕

本报乌镇11月11日电 (记者 钱伟见习记者 葛雪琪) 11日，2022年世界互联网大会乌镇峰会新闻发布会发布此次峰会取得的各项成果。

此次峰会是党的二十大后在浙江举办的首个重要国际会议，也是世界互联网大会国际组织成立后的首届年会。过去3天，来自120多个国家和地区的2100多位嘉宾通过线上线下的方式参会，创历届峰会之最。大家围绕“共建网络世界 共创数字未来——携手构建网络空间命运共同体”主题，纵论网络空间发展大势，展示信息技术创新成果，共商网络空间开放合作途径。

最新的互联网前沿思想在乌镇碰

撞。峰会设置19个分论坛、12场咖荟，围绕全球发展倡议数字合作、数字经济、数据治理、疫情下的数字社会、人工智能与数字伦理、弥合数字鸿沟、网络传播与和平发展、网络法治、网络安全技术发展和国际合作等议题，与会嘉宾深入交流、热烈讨论，在加强数字合作互利共赢、数字经济创新发展、数字生态安全治理等方面形成广泛共识，“携手构建网络空间命运共同体”“走出一条全球数字发展之路”获得高度认可与热烈响应。

峰会期间，之江实验室智能计算数字反应堆、卡巴斯基反无人机入侵系统等“黑科技”悉数亮相，12项“携手构建网络空间命运共同体精品案

例”集中展示，15项代表性科技成果亮相……此外，峰会还发布《世界互联网发展报告2022》和《中国互联网发展报告2022》蓝皮书，展现互联网发展重要成果。

一些“传统节目”也呈现出新亮点：“互联网之光”博览会首设“云展厅”，利用3D、虚拟现实技术，打造沉浸式，365天不落幕的线上云展，吸引40个国家和地区的400余家国内外企业机构参展；升级打造人才相亲会，为1074家单位发布38万余个招聘岗位，吸引25万各类人才应聘；“直通乌镇”全球互联网大赛围绕数字医疗、数字双碳、人工智能、工业互联网、网联汽车、网络安全、数字共富等7个赛道，吸引24个国家的

1100多个项目参赛，较往年增加100多个项目。

在令人难忘而美好的乌镇时光中，“诗画江南，活力浙江”的影子随处可见。峰会持续放大溢出效应，创新推出数字经济产业合作大会、数字赋能共同富裕示范区建设展示活动、长三角一体化数字文明共建研讨会三项“永久举办地”特色活动，集中展示浙江运用互联网创造共同富裕新图景的生动实践，全面展现浙江数字经济高质量发展的成果。活动中，揭牌成立乌镇数字文明研究院，组建“数字长三角共建联盟”，签约36个技术含量高、市场前景好、用于补链强链延链的重点项目，投资金额达746亿元。

新华社北京11月11日电 外交部发言人华春莹11日宣布：应印度尼西亚共和国总统佐科邀请，国家主席习近平将于11月14日至17日赴印尼巴厘岛出席二十国集团领导人第

十七次峰会。

应泰国总理巴育邀请，国家主席习近平将于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国

进行访问。

与会期间，习近平将应约同法国总统马克龙、美国总统拜登、塞内加尔总统萨勒、阿根廷总统费尔南德斯等多国领导人举行双边会见。

努力建

本报杭州11月11日讯 (记者 余勤) 11日下午，全国新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议结束后，我省召开续会作具体部署。省长、省新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长王浩强调，各地各部门要深入贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示要求，全面落实中央政治局常委会会议和全国新冠肺炎疫情防控工作会议精神，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针，坚决把进一步优化防控工作的二十条措施落实落细落到到位，高效统筹疫情防控和经济社会发展，牢牢守住疫情不发生规模性反弹的底线，努力以最小代价实现最大防控效果。

王浩指出，习近平总书记在11月10日中央政治局常委会会议上的重要讲话，为做好下一步疫情防控工作指明了方向、提供了遵循。各地各部门要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，适应疫情防控新形势和新冠病毒变异的新特点，坚持既定的防控策略和方针，进一步提升防控工作的科学性、精准性，守土有责、守土尽责，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

王浩强调，要正确认识和分析当前疫情形势，认真查找疫情防控存在的漏洞和短板，针对问题和不足及时优化调整防控措施。要适应病毒快速传播特点，以快制快，一旦发现疫情要采取坚决、果断、迅速、有力的措施，在最短时间、最小范围及时扑灭疫情。要织密织牢外防输入屏障，确保将风险控制在卡口、控制在最小范围，坚决夯实筑牢疫情防控防线。要切实做到早发现、早防范，充分发挥核酸检测的“探头”作用和零售药店、医疗机构的“哨点”作用，强化社区主动防控，大力创建“无疫单元”，筑牢群防群控防线。要加强核酸检测、隔离用房、医疗救治等疫情防控基础设施建设。要突出高效统筹，当疫情发生时，努力实现风险地区80%以上的企业正常生产经营，80%以上的产能能够发挥，确保生产不停、物流不断、产能不减、秩序不乱，做到“管得住、放得开”。要充分考虑群众需求，把方便服务群众放到首位，坚决防止简单化、“一刀切”，坚决防止层层加码，解决好人民群众实际困难，做到防控举措有力度、民生保障有温度。

成岳冲主持，卢山、王成国、刘忻、汤飞帆出席。

二十大代表杨霞云创新讲好中国故事

打造符合时代潮流的爆款

党代表在基层

春版《穆桂英》《白蛇传》等红遍大江南北，在当代戏剧舞台掀起一场“青春风暴”。

“我们对传统戏曲进行艺术创新，就是为了更好地讲好中国故事。”杨霞云说。党的二十大报告提出，“讲好中国故事、传播好中国声音，展现可信、可爱、可敬的中国形象”“推动中华文化更好走向世界”……在她看来，这为婺剧在新时代焕发更加旺盛的生命力指明了方向。

连日来，杨霞云保持每天两场宣讲的频率。宣讲一结束，她总是匆匆赶回排练厅，和同事一起认真排戏，完善唱腔和台词，打磨细节。“作为基层代表，贯彻落实二十大精神，必须身体力行，用心用情打造更多艺术精品。”杨霞云说。

眼下，浙江婺剧艺术研究院正在紧锣密鼓地排练《踏歌娘》《三打白骨精》《浩气春秋》等新戏，朝着打造符合时代潮流的“爆款”努力。

谈到浙江正在高水平建设文化强省，杨霞云倍感振奋。浙江戏剧界这几年硕果累累，不仅推出一批精品力作，更在连续几届中国戏剧梅花奖的评选中有所斩获，出戏又出人。在她看来，这正是中华优秀传统文化进行创造性转化和创新性发展的成果。对婺剧的未来，杨霞云充满信心。接下来，她将随浙江婺剧艺术研究院继续深入基层、深入乡村、走出国门，给大家带去更多、更精彩的表演，让中国传统文化圈粉全世界，并像自己的老师、婺剧领军人物陈美兰一样，做好传帮带，让传统戏剧在一代代人的努力下，走向更广阔的天地。

新闻提要

2022年世界互联网大会
乌镇峰会特别报道